

Коммунист. - Вреван - 1990. - 9 янв.

«НАС ДОЛЖНА СПЛОТИТЬ ВЕРА»

Пресс-конференция Шарля Азнавура

Как известно, в Армении три дня находился всемирно известный певец и композитор Шарль Азнавуру, второй раз посетивший республику после землетрясения. В воскресенье перед отлетом Ш. Азнавуру в гостинице «Армения» дал пресс-конференцию для советских и иностранных журналистов.

Рассказывая о своих впечатлениях, Ш. Азнавуру отметил, что в зоне бедствия, где он побывал, несомненно проделана большая работа, построено жилье, особенно, если учесть и то обстоятельство, что Армения дважды в течение длительного времени находилась в тисках блокады. Но в то же время этого крайне мало, поскольку, когда говорят о разрушительных последствиях землетрясения, подразумевают не только жилье дома и постройки, но и дороги, водопровод, линии электропередач, канализационную сеть — словом все то, что необходимо для жизнеобеспечения и нормального функционирования населенных пунктов. Здесь строителям предстоит еще сделать очень и очень многое. По мнению Ш. Азнавуру, санитарное состояние в зоне бедствия оставляет желать много лучшего и на это необходимо обратить особое внимание.

Отвечая на вопрос относительно помощи Армении, и того, всегда ли она доходит до конкретного адресата, Шарль Азнавуру отметил, что в практике благотворительных организаций мира случаи неприбытия помощи к месту назначения носят довольно частый характер и говорить в подобных ситуациях о каком-то злом умысле или преднамеренности не следует. На сегодняшний день, проделав он, ассоциация «Азнавуру для Армении» собрала 20 миллионов долларов. С самого же начала мы в этом вопросе придерживались полной гласности и в пяти ведущих газетах Франции опубликовали

количество собранных денег и свой счет. Так что во Франции, во всяком случае, можно было без труда узнать, что сделал и делает Азнавуру для Армении.

Однако хотелось бы отметить, что собрать 20 миллионов долларов было делом не очень простым. Ошибочно думать, что вся помощь может быть сосредоточена в одной ассоциации «Азнавуру для Армении». Существует много других благотворительных организаций, а поскольку возможности у нас ограничены, помощь наша в первую очередь направлена в сферу культуры, что несомненно также должно помочь пострадавшим восстановить свои физические и душевные силы.

Шарлю Азнавуру был задан вопрос, каково его отношение к армянам, покидающим свою родину, выезжающим на постоянное жительство в другие страны.

— Не хочу и не имею права быть судьей в данном случае, — ответил он. — Могу лишь сказать, что Франция была страной, которая не только приняла меня и многих других армян, но и приютила и обогрела, дала возможность работать и радоваться жизни.

Ряд вопросов, заданных журналистами Ш. Азнавуру, касались проблемы Нагорного Карабаха, позиции французского правительства в этом вопросе. Будет ли выражена позиция Франции относительно НКАО аналогично конгресса США? Ш. Азнавуру сказал, что отвечать за французское правительство не входит в его компетенцию, однако, подчеркнул

он, во время встреч в самых высоких инстанциях, вплоть до Кремля, тема Нагорного Карабаха обязательно затрагивается. Отвечая на вопрос относительно возможности проведения в Армении концерта, певец сказал, что намерение такое у него есть, однако время для этого еще не наступило. Говорить о концерте можно будет тогда, когда люди в зоне бедствия будут обеспечены жильем.

В заключение встречи Ш. Азнавуру подчеркнул, что в это очень сложное и драматичное время для Армении, нас должна сплотить вера, общая беда. Каждый армянин обязан повседневно делать все от него зависящее для возрождения своей нации. Только таким путем возможно достижение всех намеченных целей. Он поблагодарил также председателя общества «Гтутюн». Х. Стамболчяна за большую работу, которую он проделал по распределению помощи пострадавшим, выразил особую признательность председателю Совета Министров Армянской ССР В. Маркарянцу за теплый дружеский прием. «Премьер-министр рассказал о положении дел в зоне бедствия, ничего не скрывая и не утаивая, как это часто делают руководители других правительств. Ситуация продолжает оставаться драматичной, и сегодня в зону бедствия должны быть брошены все силы».

От имени коллектива киностудии «Арменфильм» Ш. Азнавуру большую благодарность выразил народный артист СССР кинорежиссер Ф. Довлатян за выделенные ассоциацией 800 тысяч франков, последние два кубшина натурального карабахского вина, а также картины современных армянских художников.

А. КАЛАНТАР.